Ministerul Educatiei
Barem pentru Etapa Nationala a Olimpiadelor din aria curriculara “Tehnologii”

OLIMPIADA — ARIA CURRICULARA “TEHNOLOGII” 3
DOMENIUL/DISCIPLINA: INDUSTRIE ALIMENTARA/INDUSTRIE ALIMENTARA
Etapa NATIONALA

Profilul: Resurse naturale si protectia mediului
Clasa: a Xll-a

Barem de corectare si notare

¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
Subiectul. I. TOTAL: 20 puncte

1. 1-a);2-b);3-d);4-d);5-¢);6-a);7-b);8-d); 9-c); 10 - a). (10x1p=10p)
Pentru fiecare raspuns corect se acordé céate 1p.

2. 1-A;2-A;3-F;4-F,5-F; 6 -A. (6x1p=6p)
Pentru fiecare raspuns corect se acordé céate 1p.

3. 1-¢;2-a;3-b;4-e. (4x1p=4p)
Pentru fiecare raspuns corect se acordé céate 1p.

Subiectul. Il. TOTAL: 30 puncte

1. 10x1p=10 puncte
a) (1) — proprietatea; (2) — limpezi;
b) (3) —incompletd; (4) — rumegusului;
c) (5) — grasimii; (6) — centrifugale; (7) — sedimentarii;
d) (8) — aerul; (9) — vid; (10) — produse.
Pentru fiecare raspuns corect se acorda céte 1p.

2. 10 puncte
a) 4x1p 4 puncte
conservarea prin pasteurizare;
- conservarea prin concentrare;
- conservarea prin uscare;
- conservarea prin frig;
- conservarea cu ajutorul dioxidului de carbon;
- conservarea chimica.
Pentru oricare 4 rdspunsuri corecte se acorda céte 1p (4x1p=4p).
b) 3x2p 6 puncte
structura omogena cu sau fara mozaic;
- sunt tratate temic prin pasteurizare cu sau fara afumare prealabila;
- dupa pasteurizare sunt racite fortat, sub dusare sau imersie in apa;
- auun continut ridicat de umiditate;
- auuntermen de valabilitate redus;
- se depoziteaza numai in stare refrigerata.
Pentru oricare trei raspunsuri corecte si complete se acorda céate 2p (3x2p=6p). Pentru
raspuns corect, dar incomplet se acorda céate 1p.
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3. 10 puncte
a) 1 punct
- umplerea membranelor;
Pentru rdspuns corect se acorda 1p.
b) 6 puncte
- 1-pedalg;
- 2 —carcasa sau corpul utilajului;
- 3 -—teava de umplere;
- 4 —spirale sau melc;
- 5 —palnie de alimentare;
- 6 —vacuumetru.
Pentru fiecare raspuns corect se acorda céate 1p (6x1p=6p).
c) 3puncte
Avantajul este ca membranele sunt umplute mai dens fara sa apara goluri de aer
n interiorul pastei.
Pentru raspuns corect si complet se acordd 3p. Pentru rdspuns corect, dar incomplet se
acorda un 1p.

Subiectul. lll. TOTAL: 40 puncte
1. 20 puncte
4 2,9 partide lapte cu 4% grasime
/3

01 1 parte de lapte cu 0,1% grasime

3,9 3,9 total parti lapte normalizat (cu 3% grasime)

Pentru reprezentarea corecta si completa a patratului lui Pearson se acorda 7p.
Precizarea corecta a datelor problemei:

Li = cantitatea de lapte integral, litri;

Ls = cantitatea de lapte smantanit, litri;

L,= cantitatea de lapte normalizat, 5200 litri;
Pentru fiecare raspuns corect se acorda cate 1p. (3x1p=3p)

39parti...cccceeeee. 5200 I lapte normalizat
Pentru raspuns corect se acordé 1p;

5200 : 3,9 = 1333,3 | — valoarea unei singure parii

1333,3 x 2,9 = 3866,7 | — lapte integral cu 4% grasime

1333,3x1 =1333,3 |- lapte smantanit cu 0,1% grasime

Pentru fiecare raspuns corect se acorda cate 2p (3x2p=6p); Pentru raspuns corect, dar
incomplet se acorda un 1p.

Li+Ls=Ln

3866,7+1333,3 = 5200 | — lapte normalizat cu 3% grasime

Pentru verificarea calcului operatiei de normalizare se acordé 3p. Pentru raspuns corect, dar
incomplet se acorda un 1p.
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2. 20 puncte
a. 2puncte
Conditionarea este tratamentul preliminar aplicat fructelor si legumelor ce urmeaza
sa fie conservate.
Pentru réaspuns corect si complet se acorda 2p. Pentru raspuns corect, dar incomplet se
acorda 1p.

b. 3 puncte
Operatiile de conditionare sunt: spélare, sortare si calibrare.
Pentru fiecare raspuns corect se acorda cate 1p (3x1p=3p)

c. 10 puncte
Spalarea are ca scop urmatoarele:

- eliminarea impuritatilor existente la suprafata produsului;

- reducerea microflorei epifite (bacterii, drojdii, mucegaiuri);

- indepartarea unei parti din substante insecto-fungicide ramase pe fructele

tratate;

Pentru fiecare raspuns corect si complet se acorda céte 2p (3x2p=6p). Pentru raspuns
corect, dar incomplet se acorda céte 1p.

Sortarea are ca scop eliminarea fructelor si legumelor necorespunzatoare,
zdrobite, alterate sau cu defecte care le fac inutilizabile pentru produsul finit.
Pentru rdspuns corect si complet se acorda 3p. Pentru raspuns corect, dar incomplet se
acorda 1p.

Calibrarea are ca scop obtinerea unor produse omogene din punct de vedere
dimensional.
Pentru raspuns corect si complet se acorda 1p.

d. 5puncte
Modul de functionare al masinii cu banda si ventilator presupune spalarea in doua
etape. 1p
n prima etapa are loc indepartarea partiala a particulelor prin inmuiere-barbotare.
2p

Tn a doua etapa clatirea prin stropire cu apa. 1p
Materia prima si apa circula in contracurent. 1p
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